

# 三家内蒙古公司明确归属“明天系”

明天科技、华资实业、西水股份披露与明天控股公司股权关系

□本报记者 贺建业

自“明天系”旗下的恒泰证券与新时代证券共同被西水股份吸收合并，开启了两家券商借一家上市公司上市的先河后，有关资本大鳄“明天系”的市场传

闻一直不绝于耳。今日，明天科技、华资实业、西水股份这三家内蒙古上市公司同时发布公告，正式披露了与明天控股有限公司的关系。由此，其实际控制人也一并正式浮出水面。

公告显示，明天控股通过间

接控股方式，成为明天科技、西水股份的第一大股东，成为华资实业国有股之后的第二大股东。另据披露，明天控股还将同时间接持有恒泰证券36.46%的股权、新时代证券47.89%的股权。

据悉，明天控股由8位自然

人共同发起组成，分别是：肖卫华持有17%的股份，为第一大股东。苗文政持有15%，杜云发持有14%，王玲芬持有12%，张云梅持有12%，温金娥持有12%，段新连持有10%，张香梅持有8%。

业内人士分析指出，随着3

家上市公司及2家证券公司与明天控股关系的确立，市场上的一些不实传闻也将烟消云散。“今后大家可能更为关注的是，这5家公司的稳定和健康发展问题，以及‘明天系’如何兑现所作出的承诺”。

## 陆家嘴 15亿元转让土地

□本报记者 陈建军

今天刊登公告说，公司近日向中国石油化工集团公司协议转让塘东北块TD-1地块土地使用权，转让金额15亿元，土地建筑面积约15.75万平方米，规划为商务办公用地。该地块位于张家浜以南、杨高路以东、花木路以北、锦康路以西，有关该地块的规划参数，最终以政府规划管理部门批复为准。该幅土地使用权的转让是公司的主营业务，将为公司带来一定的经营业绩。

## 新华百货 出售夏进乳业股权

□本报记者 陈建军

新华百货今天刊登公告说，日前，公司与宁夏寰美乳业发展有限公司签署转让所持宁夏新华百货夏进乳业集团股份有限公司70.81%股权的协议。由于公司系寰美乳业第二大股东，公司控股股东物美控股集团有限公司系寰美乳业参股股东，因而本次交易构成关联交易。根据审计报告，夏进乳业截至2006年12月31日的总资产为48297.33万元，净资产15927.64万元，每股净资产0.86元。在股权转让完成后，按2006年末数据测算，公司2007年度将由此增加投资收益925.32万元。

## S\*ST国瓷 诉讼缠身将退市

□本报记者 陈建军

湖南省望城县人民法院4月26日给S\*ST国瓷发出的传票，使这家濒临退市的公司涉及的诉讼已达43起，涉诉金额达81612.01万元。

S\*ST国瓷的公告说，公司涉及诉讼事项43起，涉诉金额占公司2005年未经审计净资产的-152%。此外，根据《上海证券交易所股票上市规则》的有关规定，公司在其规定时间内如未披露2006年年度报告，将被终止上市。

## 东风科技 澄清银河证券借壳

□本报记者 陈建军

东风科技今天刊登公告说，某网站4月26日发布题为《有望涨400%东风科技：银河证券借壳》的文章，该文述称银河证券即将借壳公司进行上市。经咨询公司控股股东和管理层后，公司控股股东和管理层未与银河证券就借壳上市事项有过任何接触。

## 徐工科技 首季净利下降七成

□本报记者 彭友

徐工科技今日公布的一季报显示，报告期内，公司净利润为119万元，同比减少294万元，降幅达71.23%，每股收益为0.0022，同比减少70.67%。

徐工科技表示，公司净利润减少的主要因素为，所得税费用增加323万元；营业费用增加130万元。

## S沪科技业绩出现巨变

去年全年亏损1亿多 今年首季盈利1亿多

□本报记者 陈建军

从去年每股亏损0.49元到今年一季度盈利0.41元，S沪科技今天同时公布出来的2006年报和2007年一季报表现出来的业绩巨变，让人瞠目。

2006年，S沪科技实现的主营业务收入和净利润分别为87454.46万元和-12347.04万元，分别比2005年下降7.38%和增长50.01%。

对于S沪科技的2006年报，为其审计的上海上会会计师事务所有限公司出具了具有保留意见的审计报告。保留意见说，截至2006年12月31日，“斯威特”用各种形式分别占用S沪科技及其控股子公司59996.75万元，S沪科技以20%标准计提了坏账准备。虽然“斯威特”用相关资产进行偿还，但相关资产能否足额抵偿上述占用资金，以及南京雨花台产业基地所有权是否能及时转移至S沪科技具有重大不确定性。对会计师事务所审计报告中的保留意见，S沪科技董事会作出的回应说，对于清欠过程中可能出现的风险，公司将继续与股东及其关联企业进行协商，予以妥善解决。

S沪科技在2006年报中表示，清欠是公司2007年的头等

工作。但年报和季报业绩巨大变化，似乎表明S沪科技已经轻松完成了这个头等工作。



## 苏宁6亿元浦东买楼打造高端旗舰店

□本报记者 张韬

家电业的激烈竞争，使苏宁电器圈地由租赁门店转向自购门店扩张。临近五一黄金周前夕，苏宁电器(上海)管理总部执行总裁凌国胜向业界抛出一个重磅炸弹：上海苏宁已于近日斥资近6亿购买了位于浦东八佰伴商圈的远东大厦，将浦东核心商圈打造上海苏宁第二个“长宁店”。据悉，这是苏宁首次在全国圈地扩张中通过自购门店方式扩张。

记者了解到，购置远东大厦的6亿资金来自日前苏宁定向增发所获得的近24亿元资金，这是继2005年上海苏宁以3500万拿下中山公园商圈旺铺后，又一次重金投入。

4月21日，苏宁电器曾发布公告称，拟以不低于33.3元/股的发行价，对机构投资者定向增发不超过7300万股的A股，募集资金用于250家连锁店发展和沈阳物流中心项目。其中约15亿元将用于在华北、东北、西北、华中、华东、华南地区开设250家门店，增加总营业面积81.5万平方米，形成年新增186.25亿元的销售规模。按此计算，苏宁此次增发筹资约24.31亿元。

国务院发展研究中心市场所副主任陆刃波认为，相比租赁门店而言，家电连锁巨头自购门店后，可将门店抵押继续融资，但能节省一年数千万元的租金。考虑到房价上涨因素，自购门店投资至多5至6年即可完全收回。

关于苏宁在上海这个有着战略高度城市的发展策略，凌国胜描述道，2007年，上海苏宁将进一步提升新店开设质量，加强郊区市场的渗透。同时加快第四代3C+店面推进，计划全年实现10家3C+店面建设，

而上海苏宁下一个目标就是徐家汇中心地带。上海苏宁的目标是在年底实现50店，销售达到50亿的发展目标，到2010年实现150亿的销售规模。苏宁方面还透露，上海苏宁近期正在筹建一个面积高达150亩的大型物流基地，将会联动江苏、浙江等省份。

苏宁之所以敢斥资6亿打造一个店面，凌国胜介绍了原因：苏宁进入上海5年来，从一开始的租赁店到现在的购置店，将来还要发展自建店，都是“该出手时就出手”，其中就有“一店抵十店”的长宁店这样的大手笔，以长宁店年销售额

为8亿元计算，已接近甚至大于10家普通社区店的销售总额。如此算来，加上将来面世的浦东旗舰店，上海苏宁的连锁店面就远远超过50家，这就是上海苏宁的“大店战略”。

凌国胜表示，“家电连锁早

已度过了粗放式经营的青春期，大店更强、小店更弱，连锁店两极分化的现象将愈演愈烈，因此盲目的抢点、布点不再带来份额，甚至可能是资源浪费，旗舰店将是巩固核心商圈优势的最佳途径。苏宁追求快速稳定的发展，不盲目追求数量的多少，而是单店销售能力，旗舰店将发挥“以一当十”的作用。”

据了解，远东大厦将被建设成苏宁航母级3C+旗舰店，同时也是行业内最高端的电器商场之一，建成后的浦东旗舰店将与长宁旗舰店构成“双子星座”，浦东浦东相互呼应，从经营品类到营销模式都将实行较大转变，“双子星座”将高举3C+模式大旗，定位高端，进一步引领消费潮流。

不仅如此，业内人士分析，上海苏宁强势入驻浦东第一商圈，打造以长宁、浦东旗舰为核心的“双子星座”，两店完全可以利用商圈的成熟条件，以规模和品牌的优势辐射整个上海市场。“双子星座”不仅抢占

上海家电市场的战略制高点，

同时可以集合上海苏宁的漕溪、田林等其他十几家旗舰店，构建密集网络的集团军群作战编制，其规模和优势将得到大幅提升。



## 苏宁电器一季度利润增长200%

□本报特约记者 蒋玉杰

苏宁电器今天公布的2007年第一季度报告显示，截至2007年3月底，苏宁营业收入人894929.90万元，比上年同期增长69.69%；净利润12628.58万元，比上年同期增长201.69%。苏宁还对2007年上半年经营业绩做出预估，

2007年1至6月份净利润比上年同期增长70%至100%，继续保持稳健的增长。

今年1至3月，苏宁新开连锁店29家，置换5家，并打破了以往春节期间不开店的常例，2月份公司新开9家连锁店。截至3月底，苏宁连锁店数量达到375家，连锁店面积达到151.64万平方米。苏宁电器总裁孙

为民表示，苏宁一季度在保持快速连锁扩张的同时，经营质量也在稳步提升，报告期内，公司简单加权单店销售收入达2465.37万元，较去年同期上升10.56%；简单加权单位面积收入达6090.98元，较去年同期上升15.00%，在2006年单位面积收入开始提升的基础上公司盈利能力进一步提高。

## 空港股份拟公开增发收购资产

□本报记者 陈建军

4月27日，空港股份第三届监事会第七次会议作出公开增发不超过4000万股股份用以收购大股东资产的议案。

空港股份公开增发募集资金主要投资两个项目：收购大股东北京天竺空港工业开发公司所有的位于北京天竺出口加工区内的多功能工业厂房项目，预计需用

募集资金投入1.86亿元。空港股份表示，这个项目正常年份营业收入为3960万元/年，税后投资回收期为7.4年，税后财务内部收益率为15.1%；北京空港创意产业中心项目总投资18624万元。空港股份表示，这个项目建设期2年，正常年份营业收入为4975万元/年，税后投资回收期(含建设期)为8.0年，税后财务内部收益率为15%。

## S双汇力争要约收购后实施股改

□本报记者 彭友

S双汇今日发布一季报称，报告期内，公司实现净利润1.34亿元，同比去年增长20.91%。净资产收益率为6.21%，同比下降0.46个百分点。报告期末，公司每股净资产为4.206元，比上年度期末增长6.62%。

目前，中国证监会已对高盛旗下的香港罗特克斯有限公司出具了《关于同意罗特克斯有限公司公告河南双汇投资发展股份有限公司要约收购报告书的

意见》，《意见》对罗特克斯公告要约收购报告书无异议。S双汇表示，由于公司本次股权分置改革与控股股东河南省漯河市双汇实业集团有限责任公司的国有股权转让组合进行，因此，公司本次股改方案将与上述股权转让一并实施。

S双汇在一季报中表示，此次要约收购完成后，公司将及时与深圳证券交易所、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司联系，争取尽快实施股改方案。

## 中色股份预期上半年业绩大增

□本报记者 陈钢

中色股份昨日发布第一季度季报称，公司第一季度营业收入增长146.9%，净利润大幅增长78.5%。公司称收入和利润增长的主要原因是由于2007年上半年公司所执行的哈萨克电解铝项目处于结算高峰期，同时锌精矿平均价格高于上年同期，此外，公司第一季度转让了其所持

子公司深圳南油酒店有限责任公司的全部股权，实现了股权转让收益也给第一季度收益产生正面影响。公司预计2007年上半年净利润将较去年同期增长50%至100%。该公司大股东中国有色集团在去年股改中承诺，在股权分置改革实施之日起12个月内向中色股份注入符合战略发展要求的优质有色矿产资源或项目。

## 紫江企业预计上半年净利增五成

□本报记者 李锐

紫江企业日前公布的2006年度报告及2007年第一季度报告显示，作为国内包装行业龙头企业之一，公司总体销售保持了稳定增长，主营业务亦保持了持续稳定的发展，种种迹象表明，公司业绩拐点已经到来。公司预计，2007年1至6月累计净利润比去年同期增长50%以上。

报告显示，紫江企业2006年度实现主营业务收入3714亿元，同比增长10.62%；实现主营业务利润61956.08万元，同比增长9.10%；实现净利润767102万元，同比下降46.94%。公司盈利质量较好，有着充沛的现金回流。

年报表明，该公司净利下滑，主要是大股东在2007年初向公司注入了上海余山房地产业务，该项目将成为紫江企业未来5年持续增长的动力。

### ■价值看点

## 汉商集团确立三大主业实施再造

□本报记者 王宏斌

而且对其商业百货业务也将产生重要影响：一方面将新增1万多平米的卖场，进一步奠定公司在该地段的商业旗舰地位；另一方面随着整个项目的完工，以汉商为核心的钟家村商业地段在武汉众商圈中的吸引力将大大增强。

汉商集团投资1.2亿控股的武汉国际会展中心一直是其“心头之痒”，守着庞大的资产却无法产生令人满意的利润。

据了解，公司当时进入武展中心时，其内部布局已基本成型，13万平米的建筑面积，用于展厅的只有5万平米，而一楼更只有1万多平米，加之附近交通也不便利，所以会展中心建成至今，其会展业实际上并不太理想。

汉商集团近年来一直谋求对其进行改造，挖掘其经营潜力。2006年，武展中心围绕展览会议、展销特卖、运动休闲、物业广告四大板块精耕细作，全年创造利润1438万元。而今年，在继续运营这些业务的同时，新的内部改造计划将被实施。

根据规划，一幢超过30层的高楼——汉商银座，将在此地块上拔地而起，大厦1至4层商业用房1万多平方米将被汉商集团用于扩建公司本部商场，并与现有的汉阳商场大楼连通。同时，新大楼旁还将新建步行购物街、大型地下停车场以及三栋商住楼等。“若顺利的话，项目下半年可望正式动工。”公司有关人士表示。

分析人士认为，汉商银座的启动不仅表明公司正式进军地产业，

是其重点开发项目。该项目规划建筑面积1.5万平米，预计建成客房200余套，其定位为以服务会展、会议为主的特色鲜明的高等级商务酒店。该项目目标10月底竣工，届时将引进专业酒店管理公司，确保酒店运营后一流的经营和管理。